МКОУ «Медведская основная общеобразовательная школа»

Урок разработала Головина Н.А.

Тема: «Общество развитого социализма»
Цели:

1. Подвести учащихся к пониманию особенностей духовной жизни советского общества.

2. Продолжить формирование умений самостоятельно работать с дополнительной литературой, анализировать исторические факты и делать выводы.

Учебное оборудование: 

Ход урока.

I. Организационный момент.
II. Актуализация опорных знаний  учащихся по теме: «Успехи и недостатки советской экономики»

Работа в группах 

1. 
	Подготовь развёрнутый ответ на    вопрос:

 «Каковы итоги реформ промышленности и сельского хозяйства в СССР?»
 - кто из советских руководителей был сторонником реформирования экономики?

 - что нового внесла реформа в экономическую жизнь страны?

 - Какие перемены произошли в аграрном секторе экономики?

 - Чем был вызван дефицит товаров народного потребления?

 - Почему началось свёртывание реформ?

 - Какие отрасли промышленности сохраняли ведущие позиции в мире?

Сделай вывод.


	Соотнесите даты и события:

1964 г.                                                   Принятие Продовольственной программы

1965г.                                                    Новая  Конституция  СССР
1977г                                                     отставка Хрущёва

1982г.                                                    Реформа школьного образования

1984г.                                                     Косыгинская экономическая реформа.


По горизонтали: 2. Форма объединения крестьянских хозяйств с 30-ых годов XX века. 4. Отрасль промышленности, получающая больше других средств из госбюджета на развитие. 6. Органы управления, созданные вместо совнархозов. 8. Денежная ссуда с обязательным возвращением долга с процентами. 9. В советский период он был законом для промышленных предприятий, а также колхозов и совхозов.

По горизонтали. 1. Председатель Совета Министров, под руководством которого проводились реформы в сельском хозяйстве и промышленности 1965 г. 2. Бланк, свидетельствующий о нормированном распределении продуктов. 3. Система хозяйствования, основанная на строгом учёте  и сбалансировании расходов. 5. Ввоз зерна в СССР. 7. Обороты этой «Экономики» не учитывались государственным бюджетом.

Ответы: По горизонтали: 2. Колхоз. 4. Военная. 6. Министерство. 8. Кредит. 9. План.

По вертикали. 1. Косыгин. 2. Карточка. 3. Хозрасчёт. 5. Импорт. 7. Теневая.

[image: image1.jpg]TR

T





III. Работа по новой теме.
План.

1. Общество «развитого социализма».

2. Художественная культура – достижения и недостатки.

3. Попытки противостояния тоталитарной системе.

Задача для учащихся:   Какие противоречия наблюдались в общественной жизни в 60-80-е годы.

1. Рассказ учителя по первому пункту плана.

2. Работа учащихся с текстом по вопросам (каждому учащемуся по 1-ому вопросу):
1. Какие перемены в отношениях между правительством и творчеством интеллигенцией привели к застою в художественной культуре.
2. К чему привело вмешательство партийных инстанций в творчество?

3. Почему партийно-государственному аппарату не удалось поставить под контроль духовную жизнь общества.

3. Выступление учащихся по своим вопросам.

4. Ответ учащихся  на поставленную задачу. 

5. Работа по рабочим тетрадям.

Домашнее задание: 

Текст § 45 вопросы,  стр 299 выполнить (!) задание 2.
